

赏民俗、看展演、乐游园……

“珠多精彩”过五一 解锁更多新玩法



□本报记者 张映竹

“五一”假期即将到来,珠海推出一系列丰富多彩的文旅活动,赏民俗、看展演、乐游园……让大家玩转“五一”,尽享假日美好时光。

赏民俗 近距离感受非遗魅力

楫桨飞溅、龙舟竞速。5月1日至5月25日,斗门区龙舟邀请赛系列活动将如期开展,龙舟起龙仪式、龙舟文化展、无人机灯光秀……在现场,你可以沉浸式观摩龙舟起龙仪式全过程,近距离感受龙舟在水上“狂飙”的精彩震撼。

5月1日至3日,大万山岛将举办万山群岛民俗文化季暨大万山岛天后诞庆典,庆典活动包括掷圣杯遴选抬轿人、万山天后宫全福神官戏、祭奠妈祖诞辰等,让大家近距离感受非遗民俗的魅力。

“五一”假期,圆明新园将开展“五一”国风夜游会,夜游会将举行精彩的国风演艺节目,看“香妃”翩翩起舞,听《大清密盒》互动脱口秀,逛古风集市,度过一个充满诗意的“国风”假期。

看展演 体验城市浓浓文艺范

“五一”假期期间,许鸿飞雕塑展将在那洲艺术创新园区拉开序幕。许鸿飞是当代雕塑名家,从事雕塑艺术创作三十多年,擅长以诙谐、幽默的雕塑语言表现妙趣横生的生活场景,展览将展出许鸿飞24件雕塑作品。

作为珠海文化惠民活动品牌,“乐动海韵”户外音乐会自元宵佳节与市民游客见面后,受到广泛好评和热烈追捧。5月1日晚,惠民音乐会将继续在海韵城南广场举行。届时,珠海民族管弦乐团将带来众多观众耳熟能详的音乐作品,如中国



4月27日,横琴长隆横琴湾水世界开园。“五一”假期,大小朋友可以在这里感受水上滑道旋转、俯冲的快乐,尽情体验“飞一般”的速度。

管弦乐《大宅门写意——卢沟晓月》《不如一面》、琵琶与乐队《春江花月夜》、二胡协奏曲《弦意岭南》等,为市民游客打造“没有围墙的剧院”,让观众在节日中体验珠海这座城市浓浓的文艺范。

“舞动新金湾 助力百千万”港澳珠广场舞邀请赛将于4月30日在金湾艺术中心东广场举行。比赛汇聚了三地广场舞“精英”,52支参赛队伍同场竞技,千人共跳广场舞,展现多样化的舞蹈风格,丰富市民游客假期文化生活。

乐游园 畅享假期欢乐时光

长隆宇宙飞船乐园作为全球最大的室内乐园,共有15个主题区,游客能在这里开启全新“星际之旅”。一楼以游览为主,孩子们可以变身“小小宇航员”探索神秘星球,在参观中体验寓教于乐的海洋知识。乐园二楼以游玩体验为主,深海潜艇、百慕大历险、海洋单轨车等17项游

乐设施,让孩子们畅享欢乐。除此之外,惊险刺激的金奖大马戏已经就绪,来自28个国家的马戏团将带来马戏汇演,不仅有多个马戏表演节目惊艳亮相,还有高科技舞美特效、水陆空三维立体沉浸式体验,全程高能,让人们尽享马戏魅力。

“童心向党”珠海市第三十届小学生硬笔书法比赛举办 在一撇一捺中传承优秀文化



未成年人思想道德建设品牌展

□本报记者 林琦琦报道:4月24-26日,“童心向党”珠海市第三十届小学生硬笔书法比赛在市青少年妇女儿童活动中心举办,来自全市120所小学的约3000名学生参加比赛。

本次大赛由团市委、市少工委主办,市青少年妇女儿童活动中心承办,是未成年人思想道德建设工作品牌——珠海市少先队“争做新时代好队员”系列活动之一,旨在传承和弘扬书法文化,引领广大少年儿童在竞赛中感悟中华优秀传统文化,不断增强文化自信。

横竖撇捺有乾坤,翰墨飘香传经典。比赛现场,同学们坐姿端正、握笔正确、聚精会神,把平日所掌握

的本领发挥得淋漓尽致,在小小的方格中展现书法的魅力。一幅幅作品各具风格、整洁美观。“通过参加比赛,我对硬笔书法有了更浓的兴趣,我将更加努力提高了自己的书法水平,以更好地弘扬中华优秀传统文化。”金湾区李兆南纪念小学罗同学说。香山学校侯同学表示,得益于平时的刻苦训练,自己在本次比赛中颇有自信,希望以后有更多的机会参加书法比赛,不

断锻炼自己的能力和水平。本次比赛分为一、二年级组,三、四年级组,五、六年级组3个组别。各组别将评选出一等奖30名、二等奖45名、三等奖60名。据悉,珠海市小学生硬笔书法比赛已成功举办三十届,得到广大青少年书法爱好者的积极响应和热情参与,成为我市弘扬优秀传统文化的响亮品牌,有效激发了广大少年儿童对书法的创作热情。

珠海社会组织大舞台惠民演出进社区 上千居民共享文艺盛宴



深化城乡精神文明创建活动

□本报记者 郑振华报道:“五一”前夕,4月26日晚,由珠海社会组织总会携手珠海声乐艺术协会、珠海市原创音乐协会等单位主办的珠海社会组织大舞台庆“五一”文艺惠民演出,走进香洲区前山街道逸仙社区,由各社会组织精心选送的22个节目在融德广场集

中亮相,吸引超过1000人次居民观看。活动现场,歌曲《我爱你中国》《怒放的生命》,舞蹈《好日子》《民族团结一家亲》《年轻的心》,乐器联奏《红歌串烧》《共和国之恋》《南泥湾》《我的祖国》,以及武术、古筝演奏、旗袍秀等节目轮番上阵,珠海声乐艺术协会、珠海市原创音乐协会、珠海市城市文化发展研究会、珠海市万众益心应急救援服务中心、珠海市广东工业大学校友会、珠海市逗逗剧社、高新区武术协会等社会组

织各具特色的表演,赢得现场观众的阵阵掌声。一位观看演出的社区居民表示:“没想到珠海有这么多社会组织,而且个个多才多艺,让我们在家门口就能欣赏到高水平的文艺表演,希望珠海社会组织大舞台多来我们社区,让我们们的精神文化生活更加丰富多彩。”珠海声乐艺术协会会长洪慧涛说:“社会组织大舞台为我们搭建了一个难得的展示平台,能够让更多的人认识、了解和参与社会组织,同

时让更多社会组织优质资源下沉社区、服务居民,让社会组织服务品牌更加深入人心。”据了解,珠海社会组织大舞台是市社会组织总会发挥枢纽型平台资源优势,引导、团结和凝聚更多社会组织携手服务经济社会高质量发展所搭建的平台。接下来,珠海社会组织大舞台将举办更多的文艺惠民演出进社区活动,让更多社会组织优质资源下沉社区,联动更多社会资源支持镇街及社区发展,助力珠海“百千万工程”落地见效。

“珠海好人”刘秀云:诚信是企业发展的命脉



道德模范与身边好人

□本报记者 林琦琦

她的企业在经营的过程中羽翼渐丰、姿态渐满。在刘秀云的带领下,珠海进田电子科技有限公司始终如一的准时开票行为,在商界树立了良好口碑。她告诉记者,每月25日前,该公司的发票就会准时送达,即便在疫情时期也是如此。刘秀云回忆道,2022年,在珠海市南屏镇实施疫情防控期间,一位客户急需发票入账。为解决客户的燃眉之急,她与开票员紧密配合,通过电子开票的方式完成开票,得到了对方的认可。与此同时,刘秀云始终坚守按时支付货款的承诺,风雨无阻。如遇特

殊情况,刘秀云会提前安排付款,以确保供应商货款的准时到达。这种对信誉的执着追求,让多家供应商对该公司十分信任而选择长期合作。刘秀云积极践行诚信经营,不仅仅是公司按时付款,还通过及时预支货款的方式,帮助部分供应商解决资金短缺问题。疫情期间,许多企业都存在资金困难的现象,原本稳定的营收流因客户需求下滑、供应链中断和生产经营受限而大幅减少。刘秀云的公司所合作的供应商也陆续出现资金短缺的情况。为了保证供需双方正常生产,她决定为资金紧张的部分供应商提前

支付155万元货款。刘秀云的预支款如及时雨般帮助她的供应商渡过了难关。“当时这些供应商承诺,如果今后他们的合作伙伴也遇到相似的情况,他们愿意在力所能及的情况下出手相助。”刘秀云说,希望大家能共同努力将这种守望相助的善意接力下去。多年来,她带领职工与合作客户风雨同舟、共渡难关,在大爱中彰显出诚实守信的担当。近日,刘秀云被评为2024年第一季度“珠海好人”。她和珠海许许多多的企业家一样,用实际行动诠释着诚信的力量和价值,他们以诚信为魂,以责任为心,为珠海经济社会发展注入了强大的正能量。

白藤街道白藤社区开展移风易俗主题宣讲活动 不断培育文明新风尚



移风易俗 共建文明珠海

□本报记者 许晖报道:4月27日,斗门区白藤街道新时代文明实践所、白藤社区新时代文明实践站联合起航教育在白藤社区党群服务中心举办抵制陋习之喜事“新”办成风尚移风易俗主题宣讲活动。

活动中,老师为大家讲解移风易俗知识,倡导青少年不铺张浪费,不参与封建迷信活动,从自身做起,从小事做起,营造一个文明、健康、向上的生活方式,同时还通过观看移风易俗小视频,让大家对移风易俗工作有了更深刻、明确的认识。活动参与者纷纷表示要自觉做文明新风的倡导者,把移风易俗的观念带给身边的每一个人,推动文明新风在辖区落地生根、开花结果。社区工作人员表示,将积极推动移风易俗宣传与文明实践有效结合,开展形式多样的移风易俗宣传服务活动,持之以恒强化教育引导、实践养成,使移风易俗不断转化为精神追求、生活态度和行为习惯。

萌娃化身“小小消防员”

吉大街道石花社区开展未成年人消防安全体验活动



关爱保护 未成年人健康成长

□本报记者 郑振华报道:为了增强青少年的消防安全意识,加深青少年对消防员这一特殊职业的了解,4月27日上午,香洲区吉大街道石花社区居委会开展“我是小小消防员”未成年人消防安全体验活动,辖区40余名居民参与活动。

在社区工作人员的陪同下,活动参与者来到珠海市消防救援支队特勤大队一站。消防员通过“面对面”揭秘的方式,带领小朋友们认识了消防站的各种救援设施和设备,并向大家讲解了其使用方法和用途。接着,大家来到消防

员宿舍进行内务参观学习,消防员向小朋友们展示了内务整理实操。看着消防员把被子整整齐齐地折叠成“豆腐块”,小朋友们也迫不及待地跃跃欲试。互动式的学习体验,拉近了消防员和小朋友们之间的距离。进入小朋友们最期待的喷水、灭火体验环节,消防员给大家展示了消防车水龙“花式”灭火的效果,还向大家科普了家庭安全用电、用火等消防安全知识,传授扑灭家庭初起火灾的方法。活动期间,小朋友们还穿戴上消防帽,化身“小小消防员”。参加活动的小朋友同学感叹道:“以前看到电视上消防员叔叔灭火的镜头,就觉得穿上消防服会超级酷,没想到今天真的穿上了。我长大以后也要做一名消防员!”



小朋友体验穿戴消防服。 □本报记者 赵梓 摄

20名志愿者参与志愿服务活动 普及登革热防控知识



文明城市 志愿者在身边

□本报记者 许晖报道:为进一步做好登革热防控工作,有效预防和降低登革热病毒的发生,切实保障村民群众身体健康。4月27日,斗门区莲洲镇耕管村新时代文明实践站开展“登革热防治·你我齐行动”志愿服务活动,共约20名志愿者参与此次活动。

活动中,志愿者们分成四小分队,重点排查辖区内风巷、门前屋后的蚊媒孳生地,认真清理卫生死角、闲置地和老旧房屋堆积的杂物。同时,志愿者们还入户派发预防登革热的宣传单为村民宣传如何防治登革热,就什么是登革热、登革热的传播途径、潜伏期以及如何预防登革热等知识进行了详细宣传,呼吁村民要对当前的登革热疫情引起重视,做好防蚊灭蚊工作,并协助村民翻盆倒罐积水,从源头上有效清除传染源,阻断传播途径,力求创造清洁卫生、安全健康的村居环境。通过开展本次登革热防治志愿服务活动,进一步提高了村民群众对预防登革热的认识,有效地预防登革热等蚊媒传染病的发生和传播,呼吁村民做好清垃圾、除积水、广宣传、灭蚊子的防治工作,营造全民参与的浓厚氛围。

政协委员助力绿美工程 让城市“街角遇见美”



改造后的街角绿美受居民欢迎。 □本报记者 赵梓 摄

本报 记者康振华报道:“实在太美了,这是什么花?我用手机扫一扫辨别一下,哇,是蓝雪花,这是南天竹、这是香松……”4月28日,记者走进香洲区梅华街道创业社区鸿运花园外围新改造的绿美街角,只见三五成群的居民在这驻足欣赏,啧啧称赞并饶有兴趣地识别着各种植物。原来这里是新安装的景观小品,充分利用了该街角既有的景观设施基础,与错落有致、高矮搭配的花草绿植相得益彰为街角增添了一抹亮色。鸿运花园外围街角公园,位于怡华街和创业路的交会处。受之前台风侵袭,大树倒伏,压断了原有的景观造型,残留的树枝成了危树,旁边的植

物也被严重破坏,周边居民对街角的改造呼声很大。收到社区和居民的需求后,梅华街道链接香洲区民政局,通过香洲区慈善基金会,牵手香洲区政协华敏飞委员工作室到实地多次察看,最终达成了捐赠意向。结合当前“绿美香洲”生态建设工作,创业社区还邀请城管部门、专业园林设计公司设计以安全第一美观耐用的改造方案,新设计的景观小品更加坚固耐用,全用了上不锈钢的材质,能够抵御台风的侵袭,并注重空间的合理利用种上合适生长的花草,南天竹、绣球、黄金榕球、蓝雪花、粉白锦杜鹃等1035株花草树木,让街角公园颜值迎来了大提升。